

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 28-й
№ 88 (2508)

СУББОТА, 23 июля 1960 года

Цена 15 коп.

Партийным, хозяйственным и комсомольским организациям необходимо еще активнее вовлекать молодежь в общественное производство, оказывать ей помощь в быстрейшем овладении производственными профессиями, добиваться правильного сочетания производительного труда с учебой.

(Из постановления Пленума ЦК КПСС.)

Товарищи животноводы колхозов „Победа“ и „Заветы Ильича“, вы отстаете!

Рейд-проверка по выполнению социалистических обязательств

Свиноферму забыли

Двадцать девятого мая в сельхозартели «Победа» перенесли свиней в летние лагеря. Перегнали... и забыли.

Лагерь, окруженный посевами пшеницы, находится от поселка Брянского в трехчетырех километрах под холмом. Под дощатой крышей установлены клетки, куда все поголовье загоняется на ночь.

Лагерь сделан пять лет тому назад, в клетках выкопаны почти метровые ямы, а в них густая грязь. Грязь и в тех клетках, где свиноматки с приплодом, поэтому трудно определить, какой породы свиньи: или то кемеровская черная, или еще какая.

— Грязи мы не избежим, — заявляет заведующая животноводством третьей фермы Мария Алексеевна Аданкица. — Как только пойдет дождь, вода заливает весь лагерь. А вон то нижнее помещение уже совсем разваливается.

Мы подходим к постройке, указанной Марией Алексеевной. Ветхое, покрытое старой соломой строение напоминает развалившийся скелет огромного животного. И здесь невиновная грязь, в которой также «блаженствуют» свиньи.

Речь зашла о кормах. Свиньи комсомолки Оля Степанова и Нина Лифанова, Татьяна Мосейкина, Мария Алексеева в голос заявили, что свиней ничем не кормят.

— Пастыба!! — удивляются они. — Да где же пасты? Кругом хлеба, а посеять картофель или зеленку наши руководители не догадались.

И действительно, пасты негде, концентратов нет. Рацион таков. С утра пасут до часу, вернее отгоняют от хлебов, затем до четырех — отдых. В это же время привозят траву для подкормки и дают прямо в клетки, она большей частью затапливается в грязь. С че-

И здесь беда

Гурт в сто тридцать коров пасет один пастух. Пасет сутки, а затем сутки отдыхает.

— Пасты мне сутки одному физически невозможно, — заявляет только что пригнавший скот на дойку тов. Михайлов. — А сколько мы не говорим о дополнительных пастухах, все пока остается разговором.

Надо в колхозе низкие. Руководители это объясняют тем, что не хватает доярок. Отчасти и это влияет на производительность, так как еже-

полугодовые обязательства по продаже продуктов животноводства подавляющим большинством хозяйств района были не выполнены.

Вся тяжесть по выполнению годовых обязательств переносится теперь на вторую половину года. Но до сих пор еще руководители отдельных колхозов и совхозов, не осознав этого решающего момента, продолжают беспечно относиться к выполнению социалистических обязательств.

Особенно тяжелое положение сложилось в колхозе «Победа». Здесь годовые обязательства на 10 июля выполнены по моло-

ку на 48,6 процента, по мясу — на 14,4 и по яйцу — на 30,7 процента.

Снизили темпы по выполнению обязательств в колхозе «Заветы Ильича». В первом полугодии это было единственное хозяйство в районе, которое перевыполнило свое полугодовое обязательство по мясу и приближалось к этому по молоку. Успокоившись достигнутым, партийная организация, правление колхоза стали меньше уделять внимания вопросам животноводства, в результате чего продажа мяса и молока государству резко сократилась, создавшая серьезную угрозу

срыва годовых обязательств.

Редакция газеты совместно с районной инспекцией сельского хозяйства, а также работниками животноводства провели рейд-проверку по выполнению социалистических обязательств в этих хозяйствах. Материалы рейда вызывают тревогу у колхозников сельхозартелей «Победа» и «Заветы Ильича», и партийным организациям, руководителям этих хозяйств следует принять самые чрезвычайные меры по устранению вскрытых там недостатков.

куда же молоку быть?

— Но ведь выпасов в колхозе достаточно. Травостой хороший. Как же так?

— Все это так, а коровы ушли голодные. Ведь зеленого конвейера у нас еще нет.

— Да что там говорить: мы с пастухами не можем справиться, — перебивая друг друга заговорили дядки. — Что хотят, то и делают.

Выясняется неприглядная картина. Никакой речи о правильной пастыбе здесь не может идти, потому что иногда даже некому коров пасти.

Вот уже больше недели пастух Валерий Демитров отказался от работы, а правление колхоза не может найти ему замены, поэтому пасет один пастух Владимир Вершинин.

Часто пастухи сменяют друг друга не сдают, и скот без всякого надзора бродит по кустам.

В бригаде замечательные дядки, они болеют душой за продуктивность стада. Здесь нет подменных доярок, но не было еще случая, чтобы какая-нибудь группа коров осталась неподеноенной. Девчата трудятся от зари до зари. А вот правление колхоза мало проявляет заботы о них.

На работу ходят они пешком иногда по три—четыре километра, до сих пор не могут закупить им халаты, хотя разговоров об этом было много. Таковы порядки, вернее беспорядки, на лучшей ферме колхоза.

В нагульном гурте нелучше

До конца года колхозу предстоит продать государству 755 центнеров мяса, для этого отобрано 200 голов крупного рогатого скота, который находится на нагуле, и 700 голов свиней.

Пастухи Сергей Гришков и Владимир Алексеев дали слово добиться ежесуточного привеса по 700 граммов на голову. Надо сказать, что их слово в июне не расходилось с делом. А вот в эти дни...

Шел уже пятый час дня. Нагульный гурт находился в загоне, где непролазная грязь.

— Они здесь с 10 часов утра томятся, глядеть на них просто жаль, — вступает с наими в разговор пастух индивидуального сектора Балалаев.

Ночную пастыбу не организуют. Поэтому неудивительно, что за последние дни скот резко отошел. Наши настойчивые

пастухи таковой гурт одному пастуху. К тому же ни на выпасах, ни на месте дойки нет кормовой соли.

Пастух тов. Михайлов и

старшая доярка Татьяна Черданцева говорят, что раньше в колхозе падаивали до 40 центнеров, а сейчас не более 36 центнеров.

А почему это случилось?

Невыполнение полугодовых обязательств колхозом «Победа» является результатом плохого хозяйствования правления артели и плохой работы партийной организации (секретарь парторганизации тов. Сарапулов).

Среди ферм и работников животноводства не организовано действенное социалистическое соревнование, не подводятся итоги, не созываются производственные совещания, на которых нужно обсуждать нерадивых колхозников. Почекули бы не обсудить на таком совещании доярку Надю Смирнову, что часто не приходит на утренние дойки? Это куда бы было эффективней, чем разговор с ней в кабинете. На совещаниях сами бы животноводы усилили борьбу за выполнение взятых на себя социальных обязательств.

Партийная организация не занимается освещением опыта передовиков в стенной печати.

Не выпускаются боевые и сатирические листки, нет и другой наглядной агитации.

Только из-за плохого контроля со стороны правления артели мало занимаются животноводством специалисты. К примеру, у телятниц Ревиной и Перевозчиковой много

телят ослепло и охромело, но в течение лета их не обрабатывали и поэтому телята плохо нагуливаются и растут. Если и в дальнейшем правление артели, парторганизация, специалисты колхоза не изменят своего отношения к животноводству, не поднимут тревогу, то и годовые обязательства будут не выполнены.

Необходимо со всей серьезностью всем труженикам колхоза усилить борьбу за выполнение взятых на себя социальных обязательств.

Н. Малышев,
начальник инспекции сельского хозяйства.
П. Шмаков.

Контрасты в колхозе „Заветы Ильича“

Сельхозартель свое полугодовое обязательство по продаже молока государству выполнила всего на 84 процента. Встревожило ли такое положение правление колхоза и партийную организацию? Как организована сейчас борьба за выполнение принятых обязательств? Мы находимся в молодежно-комсомольском гурте, где бригадиром Валерия Краснова.

12 часов дня. Доярки собирались на дневную дойку. В беседе с ними выясняется, что надой по гурту в последние дни резко снижается. В среднем от каждой коровы получено лишь по 10 литров в сутки.

— Зимой и то больше получали, — говорит Елена Спиридонова.

— В чем же дело?

— Корим коров плохо. От-

(Окончание на 2-й стр.)

**В райкоме КПСС и райисполкоме
О присуждении переходящего
Красного знамени передовому
хозяйству за полеводство**

Обсудив ход работы в колхозах и совхозах района по заготовке кормов, бюро райкома КПСС и исполнком райсовета **постановили:**

В соревновании колхозов и совхозов **первое место** присудить колхозу имени Калинина (председатель тов. Тихонов, секретарь парторганизации тов. Шерин), выполнившему план силосования на 63 процента.

За достигнутые успехи вручить колхозу имени Калинина переходящее **Красное знамя** райкома КПСС и райисполкома, личив его колхоз имени Матросова.

Второе место присудить Тарадановскому совхозу (директор тов. Фомин, секретарь парторганизации тов. Мальцев), выполнившему план силосования на 60,3 процента.

Райком и райисполком отмечают хорошую работу по заготовке кормов коллектива Мунгатского совхоза (директор тов. Багричук, секретарь парторганизации тов. Серединин).

Рейд-проверка по выполнению социалистических обязательств
(Окончание.)

В нагульном гурте не лучшее

Попытки найти пастухов пользуются могучим оружием в руках сельских коммунистов. — Вероятно, в деревне ушли, — уклончиво ответил Баллаев. Есть опасение, что Гришиков Алексеем своим отношением к порученному делу не сдержит слово по выполнению обязательств.

97 граммов на голову Такой сугубый привес на свином ферме был в июне. С Б. Доброхотовым, свинарами колхоза мы встретились в летнем лагере. Он расположился в километре от деревни, на берегу небольшой речушки. В загоне на внес не оборудован, животным в жаркую погоду абсолютно некогда спрятаться, а от дождя — тем более.

— Какой привес будет в июле? — спрашиваем мы Доброхотова. В ответ он безнадежно махает рукой. — Плохие дела у нас, центр муки на 425 голов. Вот и весь сугубый рацион. О большом привесе мы и не думаем, нам бы дотянуть до осени, когда созревут картофель, свекла. Как говорится — не до жиру, быть бы живу.

Таковы неутешительные дела. Факты невнимания к животноводству долго искать не приходится, они налицо.

Видимо, руководители колхоза успокоились некоторыми положительными цифрами выполнения взятых обязательств за шесть месяцев. Основная причина создания положения заключается в том, что правление колхоза по-настоящему животноводством не занимается.

Партийная организация не ис-

Задача Советов — выполнить годовые обязательства к 1 октября

Из опыта прошлых лет видно, что закупка молока у населения ведется в основном в летние месяцы и где-то к октябрю прекращается.

Исходя из этого, к 1 октября и приурочено выполнение годовых обязательств по закупкам яиц на 10 июля зимнее время они будут председателями сельсоветами и селько стоят задача — в оставшиеся до конца года время дополнить недостающую часть за счет закупки яиц у населения.

В этом году мы должны закупить у населения 5000 центнеров мяса. На 10 июля закуплено 523 центнера, или обязательства выполнены все-

го лишь на 10,4 процента. Сейчас наступил благоприятный период для закупки скота.

В июле нам осталось за-

купить 69 тысяч штук яиц,

или в каждую декаду по 33

тысячи штук. Судя по треть-

й декаде июня, когда было

закуплено 32465 штук яиц,

мы могли бы в июле успешно

справиться с заданием. Но в

действительности в первой де-

каде закупили всего лишь

13650 штук яиц, на 19000 штук

меньше, чем в третьей декаде

июня. Для выполнения годовых

обязательств в июле

затруднительно, и на сегодняшний день между ними еще нет договоренности, где кто

будет закупать скот.

Задача заключается в том,

чтобы в оставшиеся до конца

месяца для взять основную

массу скота у населения. Для

этого необходимо направить

на эту работу минимум 12—

15 закупщиков скота. Рай-

потребсоюзу и котере «Заго-

тскот» в один—два дня по-

добрать выезды на селения,

закупки скота у населения, закупки яиц.

Хозы не обеспечат выполнение районных обязательств по продаже яиц, а поэтому перед сельсоветами и селько стоят задача — в оставшиеся до конца года время дополнить недостающую часть за счет закупки яиц у населения.

Годовые обязательства по закупкам яиц на 10 июля выполнены на 84,2 процента. Но мы имели все возможные способы с этой работой в первом полугодии. Об этом говорит пример Напицловского, Аило-Атынаковского и Бердюгинского сельсоветов, которые уже намного перевыполняли свои обязательства.

В этом году мы должны закупить у населения 5000 центнеров мяса. На 10 июля закуплено 523 центнера, или обязательства выполнены все-

го лишь на 10,4 процента.

Сейчас наступил благоприятный

период для закупки скота.

Даже без особых усилий

и организаторской работы в

первой декаде июня было

закуплено 100 центнеров мяса.

Это скот, который сдатчики

сами привели, и наши заготовительные организации встали перед фактами, что нужно

именно его принять.

Ответственная задача решается сейчас тружениками сельского хозяйства района. От

этого, как мы можем заготовить

коря на зимний период,

зависит успехи животноводства.

Будет достаточно кор-

мов, будет и молоко, и мясо.

Эту задачу правильно понимают комсомольцы колхоза имени Матросова, Николай Попов из Мельковского совхоза,

Виктор Петерин из колхоза «Коминтерн» и другие.

Отличных успехов в животноводстве добились комсомольско-молодежной фермы Тара-

дановского совхоза, борющихся

за звание коммунистиче-

ской. Надолго молока там со-

ставил 1276 килограммов на

на корову.

Молодые дядки Фая Ше-

вель (Тарадановский совхоз),

Вера Шмидт (Мунгатский совхоз), Тася Мурашкина, Полина Пахомова и Мария Цанг (все

трое из Ульгинского совхоза)

надоили за полугодие более

1400 килограммов молока на

корову.

Высоких привесов доби-

лись труженицы Ани Си-

ротина, Надежда Черданцева

и Вали Шаммина, молодые

свинщики Ани Штарк и Тоня

Мосейкина.

Неплохо провели сев куку-

рузы молодежные звенья Юрия

Черданцева, Якова Тимошен-

ко, Федора Велякина.

Вопросах внедрения пе-

редовых методов труда и ме-

ханизации в животноводстве

лучше других дела обстоят в

комсомольских организаций

Ульгинского и Тарадановского

колхозов.

Каждая корова кормит до 8-ме-

сячного возраста двух телят:

себя одного от молочной

коровы. Такой спаренный без-

отъемный метод выращивания

телят под коровами — корми-

лициами

позволяет свести на нет

падеж молодняка, ускорить

его выращивание и откорм

для сдачи на мясо. К 8 меся-

цам телята весят 200 и более

килограммов.

Благодаря созданию фермы

мясного скота вдвое снизи-

лась себестоимость говяди-

ны. В Оренбуржье эта задача

решается успешно. Фермы

мясного скота здесь созданы

во всех колхозах и совхозах.

Эти фермы — хорошая осно-

ва для того, чтобы выполнить

обязательства, взятые на втор-

ой год семилетки.

Сейчас на выставке

стартует выставка

«За 20—21 миллион тонн мяса в год!»

Большой, красивый зеленый

для этого надо прежде всего

до дня использовать приемы

агитации, которые не дадут

результатов.

Гдекроются эти резервы?

Фермы мясного скота

В павильоне «Крупный рож-

атый скот» центральное ме-

сто отведено опыту Оренбург-

ской области, где создана са-

мостоятельная отрасль живот-

новодства — мясное скотовод-

ство. Над большим стендом

на выставке демонстрируется

документация, рассказывающая

о работе по выращиванию

крупного рогатого скота на мясо

и откорме.

На выставке представле-

ны опыт колхоза имени Стalinina Krasnocholskogo района.

Фермы мясного направления,

как рассказывает выставка,

<p

Воспитанник А. С. Макаренко— председатель колхоза

Меня давно интересовали судьбы воспитанников Антона Семеновича Макаренко. Многие из них стали педагогами: Семен Калабалин, Михаил Сухорученко, Николай Черный и некоторые другие.

Первым мне удалось разыскать Семена Калабалина, одного из героев «Педагогической поэмы», названного в книге Карабановым. Знал я, что после окончания педагогического института где-то учителяствует и Михаил Сухорученко. Но где? Куда забросила его жизнь?

Поиски были долгими и, казалось, тщетными.

А после войны я встретил Михаила Сухорученко. Но он был уже не учителем, а председателем колхоза.

— Знаете, — засмеялся Михаил Владимирович, — у нас с Калабалиным все вышло наоборот. Помните, в «Педагогической поэме»: готовился Семен стать агрономом, а потом перерешел, пришел к Макаренко и говорит:

«Хай ему с тем хлеборобством! Не могу без пацанов быть. Сколько еще хороших хлопцев дурака валият на свет, ого! Раз вы, Антон Семенович, в этом деле потрудились, так и мне можно». А 24 года учителяствовал и вот стал председателем колхоза, занялся хлеборобством.. И не жалею!

Когда партия призвала 30 тысяч коммунистов на работу в сельское хозяйство, пришел и тов. Сухорученко в райком партии, попросил направить его в самый отстающий колхоз.

Возглавив артель имени Жданова в Лозовском районе, сельский учитель быстро сдружился с колхозниками, завоевал у них доверие. А когда это было достигнуто, коллектив стал свершать большие дела. Первые успехи окрыли-

ли колхозников, убедили их, что и они могут идти в гору. Резко повысились урожаи, а по животноводству ждановцы смело начали тягаться со знаменитым колхозом имени Орджоникидзе того же района, где председателем дважды Герой Социалистического Труда Г. Могильченко.

Каждое дело, большое или малое, Сухорученко решает по-макаренковски. Как-то в управление артели позвонили и сообщили, что в адрес колхоза пришел лес — 450 кубометров. Был поздний вечер, ходило, слякоть. Как быть? Можно было, конечно, заплатить железной дороге штраф за простой, чем ночью да в такую непогоду заниматься разгрузкой. Но вспомнил Сухорученко колонийские штурмовые ночи и решил обратиться к молодежи.

— Мы поедем, Михаил Владимирович, — сказали парни и девчата.

Сухорученко велел подать автомашину. И когда в ночной мгле молодежь лихорадкалась на грузовик, это опять напомнило ему о жизни в колонии. Вот так же по первому зову Макаренко мчались колонисты заготавливать дрова, разбирать старую монастырскую стену, носить воду, строить конюшни и свинарники.

Нелегкое выпало в этом году лето. Полно дела и серьезных забот у всего коллектива и у председателя колхоза. И в своей борьбе за кукурузу, за высокие надои молока коллектив чувствует уверенное, спокойное руководство волевого человека. Эти качества перенял тов. Сухорученко от своего учителя, выдающегося педагога Антона Семеновича Макаренко.

А. Каштаньев.

Лозовский район,
Харьковская область.

Четверо отважных — курсанты мореходного училища

Ломоносовское мореходное училище (Ленинградская область), готовящее кадры капитанов и механиков для судов вспомогательного флота, объявило очередной прием. Среди молодых людей, желающих посвятить свою жизнь морской профессии, заявления о приеме подали четыре отважных советских воина, по-

казавших высокое мужество и дисциплинированность во время 49-дневного дрейфа по Тихому океану в начале этого года. Просьба молодых патриотов удовлетворена: А. Зиганшин, Ф. Поплавский, А. Крючковский и И. Федотов зачислены курсантами училища.

TASS

Решение правительства Республики Конго

Париж, 20 июля (TASS). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Леопольдсвилля, совет министров Республики Конго решил сегодня обратиться к СССР или к любой другой стране Афро-Азиатского блока с просьбой оказать помощь Республике Конго и помочь ей изгнать находящиеся там бельгийские войска.

На своей пресс-конференции

премьер-министр Конго Лулумба зачитал заявление, принятное советом министров 20 июля. В этом заявлении говорится, что совет министров решил обратиться к СССР или

к любой другой стране Афро-Азиатского блока с просьбой прийти на помощь Конго и помочь ему изгнать находящиеся там бельгийские войска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6, Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Международный обзор

Провокаторы распоясались

* Агрессия империалистов против только что ставшей независимой Республики Конго продолжается. Жадные до чужого добра, американские, бельгийские, английские колонизаторы игнорируют требование Совета Безопасности ООН о немедленном выводе бельгийских войск с территории Конго. Мало того, империалисты пытаются провозгласить одну из конголезских провинций — Катангуну — «независимым государством», чтобы расчленить и ослабить Конго.

Катангуну выбрана империалистами не случайно. Это самая богатая провинция Республики Конго; в ней находятся богатейшие медные рудники и залежи урана, эксплуатируемые американцами.

В провинции Катангуну сплелись интересы ряда колониальных держав. Они-то и стараются теперь снова закабалить Конго. Дошло до того, что власти США послали в Конго отряд американских солдат, который высадился в конголезской столице Леопольдсвилль.

Народ Конго не одинок в своей справедливой борьбе. Отвечая на телеграмму президента и премьер-министра Конго, в которой они просят Советское правительство «ежечасно следить за развитием обстановки в Конго» и в случае необходимости оказать молодой республике помощь, глава Советского правительства Н. С. Хрущев подчеркнул: «Если государства, которые непосредственно осуществляют империалистическую агрессию против Республики Конго и которые толкают их на это, будут продолжать свои пре-

ступные действия, то Советский Союз не остановится перед решительными мерами по пресечению агрессии». В связи с высадкой в Леопольдсвилль отряда американских солдат Советское правительство заявило правительству США протест, в котором предупреждает, что если этот отряд не будет удален из Конго, то наша страна окажется вынужденной «сделать соответствующие выводы для своих действий».

Вместе с тем наша страна уже оказывает конголезцам практическую помощь. 19 июня три советских самолета «ИЛ-18» вылетели из Москвы в Леопольдсвилль с продовольствием для конголезского народа, а в ближайшие дни туда же отбудет из Одессы пароход с грузом пшеницы, сахара, консервов.

Империалистическая агрессия колониальных держав не ограничивается покушениями на Республику Конго. Грязную и преступную борьбу ведут они и против народа Кубы, ставшего под руководством революционного правительства Фиделя Кастро на путь независимого развития. Стараясь задушить кубинскую революцию в тисках экономической блокады, американские монополии отказались перерабатывать на своих заводах, расположенных на кубинской территории, нефть, закупленную Кубой в СССР, и прекратили закупку сахара в Кубе. Но Кубинский народ национализировал американские предприятия, а Советский Союз закупил у Кубы сахар, от которого отказались монополии США. Тогда аме-

риканские империалисты приступили к подготовке военной интервенции против Кубы.

Правительство Кубы обратилось в Совет Безопасности с просьбой обсудить агрессивные действия США. После двухдневного разбирательства жалобы Кубы, Совет Безопасности принял под нажимом США решение прервать обсуждение до тех пор, пока организация американских государств не представит свой доклад по этому вопросу. В этих условиях угроза независимости Кубы возросла и кубинский народ, как заявил Фидель Кастро, мобилизует все свои силы для защиты республики.

Провокаторы пытаются оправдаться

Весь мир пригвоздил к позорному столбу организаторов шпионского полета американского бомбардировщика «РБ-47» в пределы Советского Союза. Самолет этот был сбит советской авиацией, а спасшиеся члены его экипажа подтвердили, что перед ними были поставлены разведывательные цели. Тем не менее государственный департамент США в своей ноте утверждает, что «РБ-47» якобы и не нарушил советской границы, а был сбит над «открытым морем».

Эти клеветнические выдумки разоблачаются ответной нотой Советского правительства. Нота подчеркивает, что Соединенные Штаты Америки обязаны покончить с агрессивной политикой и принять действенные меры против повторений вторжений американских самолетов в воздушное пространство СССР. Если же это требование не будет выполнено, то Советское правительство, как говорится в нашей ноте, «позаботится о том, чтобы обеспечить безопасность народов Советского Союза всеми имеющимися в его распоряжении средствами».

Г. Подкопаев.

От снегоступов до современных лыж

В глубокой древности жизненная потребность добывать себе пищу, топливо, охотиться на диких зверей привела человека к изобретению сначала снегоступов, или, как их еще называли, «медвежьих лап» и «труг», служивших для хождения по рыхлому глубокому снегу, а затем и скользящих лыж.

Слово «лыжи» славянского происхождения. Оно впервые упоминается в послании митрополита Никифора к киевскому князю Владимиру Мономаху (начало XII в.). В летописях XV—XVI вв. рассказывается о применении лыж в военных целях.

В конце XIX в. в Петербурге начали проводиться соревнования по скоростному бегу на лыжах. Появляются лыжи для соревнований по равнине, а затем и горной местности.

От пользования одной палкой переходят к передвижению с двумя палками, совершаются образцы лыжных креплений.

Г. Ивановский.

Это интересно

...часовой мастер ереванской артели «Арцатагорц» Аветик Тиратуян на досуге занимается микрографией. Сейчас Аветик заканчивает новую миниатюру, посвященную 40-летию Советской Армении.

Более тысячи мельчайших крупинок зеленого, красного, желтого золота и платины уместил он на рисовом зерне. В композиции мозаики и герб Армянской ССР с юбилейной

цифкой «40», и слова «По ленинскому пути вперед к коммунизму!», и диаграмма роста продукции промышленности и сельского хозяйства Армении за сорок лет Советской власти.

...русский силач моряк Лукин легко ломал подковы, мог держать пудовые ядра на вытянутых руках, одним пальцем вдавливал гвоздь в корабельную стену.



Таиланд. Велорикша подсчитывает свой дневной заработок.
Фото В. Володина
Фотохроника ТАСС

Редактор М. КЫТМАНОВ.